
Verbale del Consiglio di Fondazione Familiaris Consortio del 19 aprile 2018 

In data 19 aprile 2018 alle ore 21.00, si è riunito presso la sede della Fondazione Familiaris Consortio in Via 

Trivulzio 15 – Milano, il Consiglio di Fondazione per discutere e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del verbale del Consiglio di Fondazione del 12 ottobre 2017 

2. Relazione attività della Fondazione nell’anno 2017 

3. Esposizione del Bilancio dell’anno 2017 e approvazione. 

4. Varie.  

Sono presenti: Don Carlo Stucchi, Marina Di Marco, Maria Grazia Sagliocco, Salvatore Rotolo, Rosalia 

Campadelli, MarcoPirinoli, Diego Pirinoli, Franco De Benedetto, Mariangela Bissolotti, Lina Fossati, Anna Del 

Piero, Laura Corsi 

Si inizia con una preghiera di ringraziamento per dire grazie di questo nucleo che è la Fondazione Familaris 

Consortio. Per noi è occasione di riflessione sull’Istituzione  Famiglia e sulla sua capacità, nonostante tutto, 

di generare gioia e relazioni al suo interno. 

Prima di passare ai punti dell’o.d.g. viene presentata Laura Corsi, neo psicologa, che, con un contratto part 

time di 20 ore, presta la sua collaborazione alla Fondazione dividendosi tra le due sezioni di Milano e di 

Colnago. 

 

1) Si procede alla lettura del verbale del precedente Consiglio e alla approvazione all’unanimità. 

La relazione dell’attività svolta dalla Fondazione nel 2017 è preceduta da una riflessione che 

proseguendo il pensiero iniziale constata la privazione dei fondamenti di una volta, sul piano della 

fede la mancanza dei sacramenti.  Ci si chiede dove  la famiglia naturale trova le sue risorse? Come 

riesce a sostenere i desideri di felicità nel contesto fragile delle unioni di coppia? Come inculcare         

la presenza di Dio nella famiglia di oggi? Che cosa viene proposto oggi ai giovani?  

Si fa un accenno sulla visione di famiglia del Concilio Vaticano II (1962-1965), dell’Esortazione 

Familiaris Consortio di Giovanni Paolo II (1981), dell’Amoris Laetitia di papa Francesco (2017). 

Noi abbiamo pensato di offrire qualche servizio utile alle famiglie con l’istituzione di uno sportello e 

progetto di accompagnamento di badanti con figure di tutor. 
 

2) Si passa quindi alla lettura e all’approvazione all’unanimità della relazione dell’attività svolta nel 

2017. In particolare: 

a- Si avverte il bisogno di aprirsi in rete con altre associazioni ma siamo limitati dalla mancanza di 

collaboratori; 

b- La Famiglia oggi è chiamata a capire e gestire l’omosessualità.  Ciò richiede una non facile 

comprensione umana.  

c- Le risorse di cui oggi disponiamo sono per i due centri di Milano e di Colnago. 

d- Viene ricordato il neo nato progetto AMI-che, gestito da Maria Grazia Sagliocco, per la 

creazione di un gruppo affiatato/fidato di badanti. 

3) Il bilancio viene approvato all’unanimità. La Tesoriera rileva una minor perdita rispetto lo scorso 

anno dovuta ad un intervento da parte del Presidente. La perdita per ora è assorbibile con il 

patrimonio disponibile. Parte dei costi viene compensata dalle elargizioni ricevute e dalle donazioni 

del 5xmille. 

4) Si passa quindi al rinnovo del Consiglio di Fondazione che viene confermato invariato rispetto al 

precedente. Il Presidente ringrazia i membri del Consiglio per la disponibilità a sostenere la Fondazione 

con il contributo di idee e proposte. 

Prima di concludere con il festeggiamento per l’inizio dell’attività di Laura, si decide di spostare l’orario 

dei prossimi incontri anticipandoli alle ore 19.00.  

Non essendoci altro da deliberare il Consiglio termina alle ore 23.00.     
      

Il Presidente        Delegata dalla Segretaria  

Stucchi Don Carlo                                                                                                            Mariangela Bissolotti 


